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προς τον Υπουργό Οικονομικών 

κ. Γκίκα Χαρδούβελη  

 

ΘΕΜΑ: Ειδική μέριμνα φορολόγησης των πολύτεκνων οικογενειών στον Ενιαίο Φόρο Ακινήτων 

Στην εξαιρετικά δύσκολη περίοδο που διανύουμε η προσπάθεια όλων μας στοχεύει στην 

ανάκαμψη της ελληνικής οικονομίας, αλλά και στην ταυτόχρονη παροχή κάποιων ελαφρύνσεων 

στους συμπολίτες μας, οι θυσίες των οποίων ξεπέρασαν κατά πολύ τα όριά τους.  

Μία τέτοια περίπτωση αποτελούν οι τρίτεκνες και πολύτεκνες οικογένειες στον τόπο μας, 

οι ανάγκες των οποίων είναι εξ’ ορισμού μεγαλύτερες από αυτές των οικογενειών με ένα ή δύο 

παιδιά. Και σύμφωνα με αυτές τις αυξημένες ανάγκες πρέπει να λαμβάνεται κάθε μέριμνα 

προκειμένου κάθε φορολογικό μέτρο να εφαρμόζεται με αναλογικό τρόπο. Άλλωστε και ο ίδιος 

ο πρωθυπουργός έχει δηλώσει, επανειλημμένως, πως η πολύτεκνη οικογένεια αποτελεί 

προτεραιότητα για την παρούσα κυβέρνηση. 

Ως εκ τούτου, μετά τις διορθώσεις που ανακοινώθηκαν για τον Ενιαίο Φόρο Ακινήτων 

(ΕΝΦΙΑ), πάγιο αίτημα όλων των τρίτεκνων και πολύτεκνων οικογενειών παραμένει η 

αναλογικότερη φορολόγησή τους λαμβάνοντας υπόψιν τις ειδικές συνθήκες στις οποίες πρέπει 

να ανταποκριθούν. Πρέπει να γίνει κατανοητό ότι μία πολύτεκνη οικογένεια αναγκάζεται να 

αναζητήσει οικία πολλών τετραγωνικών μέτρων προκειμένου να καλύψει τις βασικές τις 

ανάγκες. Παραδείγματος χάριν, τα 80 τετραγωνικά μέτρα στα οποία μπορεί να διαβιώνει μία 

οικογένεια με δύο παιδιά, για μια πολύτεκνη οικογένεια με τέσσερα, πέντε ή έξι παιδιά είναι 

εντελώς ανεπαρκής. Ο, ήδη, επιβαρυμένος οικογενειακός τους προϋπολογισμός επιβαρύνεται 

ακόμη περισσότερο, καθιστώντας δυσβάσταχτη την καθημερινότητα για πολλές πολύτεκνες 

οικογένειες.  

Είναι χαρακτηριστικό το παράδειγμα ότι με τον παλαιό φόρο ΕΕΤΗΔΕ οι πολύτεκνοι με 

εισόδημα έως 30.000 ευρώ και περιουσία έως 150.000 ευρώ δικαιούνταν τη χαμηλότερη 

χρέωση του 0,5 ευρώ ανά τ.μ. Για τον ΕΝΦΙΑ, με το εισοδηματικό κριτήριο των 12.000 ευρώ, 

προσαυξανόμενο κατά 1.000 ευρώ για σύζυγο και κάθε τέκνο, για να πιάσει κάποιος το παλαιό 

όριο θα πρέπει να έχει… 17 παιδιά τουλάχιστον.    

 Επιτακτική ανάγκη, λοιπόν, αποτελεί να διασφαλιστούν οι τρίτεκνες και πολύτεκνες 

οικογένειες μέσω ειδικού μέτρου φορολόγησης ή/και εξαίρεσης από τον ΕΝΦΙΑ, αναλογιζόμενη 

τις ειδικές συνθήκες στις οποίες καλούνται να ανταποκριθούν. 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός 

 Ποια είναι η πρόθεση σας προκειμένου να εξασφαλιστεί ευνοϊκότερο καθεστώς 

φορολόγησης ή εξαίρεσης των τρίτεκνων και πολύτεκνων οικογενειών από τον Ενιαίο Φόρο 

Ακινήτων; 

Αθήνα, 08.09.2014 

         Ο Ερωτών Βουλευτής 

  
 

    Κωνσταντίνος Π. Γκιουλέκας 

      Βουλευτής Α’ Θεσσαλονίκης 


